Lycée Pierre de Fermat Année 2024-2025
BCPST 12 Feuille d’exercices numéro 0

REVISIONS, CALCULS DANS R.

Exercice 1. Résoudre les équations suivantes d’inconnues z € R :

1
L2t =1=0 7. cosx:§
2. 224+3=0 .

.2

3.2 —2—-1=0 8.smx:zL
4. 207 +2-3=0 9. 2cos’x —5cosx +2 =10
5. 2'+1=u 10. |2| =3
6. &* +62+9=0 11. |z +5/=3

Exercice 2. Soient x et y deux nombres réels. Dans chacun des cas suivants :
- comparer z2 et y?,
141
- en supposant x et y non-nuls, comparer < et T

1.0z <y.
2.0

/

N

3. T
T <. 4. x

1. |z €2, 6. 22 — 2z — 3 <0,
2. |z —1] <2, 7. 22 +2x+2 >0,
3. |z +2] > —4, 8. cosx = 0,
4. |+ 1] > 3, 9. sm:c>%.
5. —3x +4 > 1, 10. cosz < —¥%2.
Exercice 4. Simplifier :
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2. ouaeR\{-1,1}). 5, — 4+ —.
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Rappel : n! se lit “factorielle n” et désigne 'entier n x (n — 1) X (n — 2)... x 2 X 1.
exemple : 5! =5 x4 x 3 x2x1=120.



Exercice 5. Dériver les fonctions suivantes aprés avoir précisé sur quels ensembles elles sont
dérivables :

f1:x— xe®, fo:x— 2° 4+ 2z, f3:x— 2zsine, f;:x+—>sinzcosz,
g1 T cosPx, gy cosdx, gs: x> (1+32)°, g4:x— tan(x),
hi:xw—xlnz, ho:xwIn(l+2?), hy:x— iﬁié, hy : x s eSn37

i1 @ — tan(2x), iy : 2 — In(lnx), i3 T V3T +2, dgiaes =

Inx”

Exercice 6. Dans chaque configuration, déterminer les coordonnées du vecteur @ dans la base
Y

(,7), en fonction de I'angle 6 (€ [0, 7]) et de £ = ||u|.

Exercice 7.

On considére un palet sur un plan incliné
d’un angle « par rapport a ’horizontale. Ce
palet subit trois forces : son poids, caractérisé
par la vecteur P de norme P, et, de la part
du support, la réaction normale N de norme
N et la réaction tangentielle T de norme
T (frottements). On considére par ailleurs
deux bases orthonormées du plan : (u,uy)
et (Uy, uy ) (voir dessin).

1. Exprimer les trois forces considérées

dans la base (U, uy).

2. Exprimer la résultante P+T+N dans
la base (g, ty).



